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Széli és Körber megállapodása.
Távirati tudósítás.

A mostani kiegyezési tár­
gyalások alapja az a megálla­
podás, melyre a két miniszter- 
elnök első alkalommal jutott, 
mikor a király elé mentek és 
amely megállapodás a korona ha­
tározott tetszésével találkozott.

Ez a megállapdás, mint poli­
tikai tudósítónk éjjeli táviratában 
részletezi, a következő :

„Anélkül, hogy a két minisz­
terelnök bármi részletbe bocsát­
koznék, megállapodnak abban, 
hogy a kiegyezést még a jelen 
év folyamán okvetlen megcsinál­
ják, nehogy az 1899. évi 30-dik 
törvényczikk, az úgynevezett Széli- 
féle formula akárcsak egy napig 
hatályba lépjen.

A részletekben a két fél nem 
fog olyan nehézségeket támasz­
tani, melyek a megegyezést meg­
hiúsíthatnák és minden enged­
ményért megfelelő rekompenzációt

fognak egymásnák nyújtani. A 
megegyezés külső formája ez által 
változhatok, de a mérleg fel nem 
billenhetik egyik fél rovására 
vagy javára sem. A megegyezést 
legkésőbb október hő második fe­
lében , vagy november hó első 
napjaiban fogják a képviselőházak 
elé vinni.

Az uj kiegyezés tartama 1903 
január elsejétől számított tiz egy­
másra következő esztendő,

Mint sarkalatos tételben előre 
megállapodnak, hogy az uj meg­
egyezés tartamára is fennmarad 
Széli formulájának intézkedése, 
hogy csakis oly kereskedelmi szer­
ződések köthetők a külállamokkal, 
melyek a kiegyezéssel egyidejűleg 
lejárnak.

Ellenben eláll a magyar kor­
mány attól az 1867-diki kiegye­
zésben gyökerező rendelkezéstől, 
hogy a kiegyezésnek Ausztriában 
is parlamentáris utón kell létre­
jönnie ; megnyugszik abban, hogy 
Ausztria alkotmányos formában

biztosítsa a viszonosságot tiz évre.
A magyar kormány alkotmányos 
formának elismeri a 14. § alapján 
való életbeléptetést, miután ez a 
§ is integráns része az osztrák 
alkotmánynak.

A részletes tárgyalások azon­
nal megindítandó k és mindaddig 
folytatandó k, mig a részletekre 
nézve a fentebb jelzett formában 
megegyeznek. “

Íme Körber és Széli urak 
megállapodása, mely tudósítónk 
megjegyzése szerint bécsi mérvadó 
körökben nagy tetszésre talált és 
amelybe Golucbowszky külügy­
miniszter a külfölddel kötendő 
szerződések szempontjából is bele­
nyugodott.

Azok, akik az u. n. nagy­
hatalmi állásnak mindent aláren­
delnek, valamint azok, akik a két 
állam létére okvetlen szükséges­
nek tartják a kiegyezést, ezzel a 
megállapodással tényleg beérhetik; 
az adott helyzetben az egyetlen 
kibúvó.

Hihetetlen történet.
Irta: Molnár Ferencz.

A délvidékről Pestuek robogó vonaton 
együtt jöttem egy nagyon tudós férfiúval, 
kinél a legalaposabb természettudományi 
műveltség a legmélyebb vallásossággal páro­
sult, a tudós férfiú a fény és hőtan leg­
újabb hipotéziseiről is a legkitűnőbben volt 
tájékozva s egyben az ujtestamentum összes 
csodáit mint csodákat magyarázta, nem a 
kiseszü hitetlenek felületes czinizmusával, 
hanem a nagyszivü hívők biztos érvelésével. 
^ mivel a fegyvertáram jóval kisebb volt 
az övénél, részint a daczos tagadás terére 
szorultam, részint pedig beismertem, hogy 
meggyőzött.

Egy állomáson kiszállt az egyik uti- 
tarsunk. Arcoból jött, s bizony valószínű 
volt, hogy meghalni ment haza. Mellbeteg, 
csontig aszott emberke volt, aki a halál 

, közeledő emberek nagy számadását 
vegezte, az egész utón hallgatagon nézett 
urnga elé, s fáradsággal lólekzett.

Szegény ember — mondta a tudós

I
férfiú — ez se él már sokáig. A tébécó 
utolsó stádiuma. ..

S arról kezdtünk beszólni, hogy egy 
napon mindnyájan elmegyünk innen, mert 
idegenek vagyunk ezen a földön. Idegenek 
és zsellérek, mint a biblia mondja Vita­
közben daczosan mondtam :

— Isten akkor veszi el életünket, 
amikor akarja. Neki nincs szüksége az én 
beleegyezésemre, ha meg akar fosztani az 
életemtől. De nekem viszont az ő beleegye­
zésére nincs szükségem, ha meg akarok 

I halni.
A tudós férfi mosolygott.

Ugyan, ugyan.
— Igen. Ha akarom, egy perez múlva 

! nem élek. Ez az ón akaratomtól függ.
I — ügy. És honnan tudja ön, hogy

Isten nem adta beleegyezését az ön halálá- [ 
hoz, sőt tovább megyek: hogy Isten nem ! 
akarta az ön halálát ?

Honnan tudja ön, hogy Isten minden 
öngyilkosság előtt mosolyogva adja bele­
egyezését abba, hogy egy lángocska kilob­
banjon a földi tüzekből ? Honnan tudja,

hogy nem az ő rettenetes lélekzete oltja ki 
az életet a gőgös emberből, aki azt hiszi, 
hogy maga futta el az élete lángját?

Hallgattam.
— Hallotta gróf Zarkavölgyi törté­

netét? El fogom mondani: nem mint példát 
mert annak kumikus. De hasonlít a példá­
hoz. Történetnek erdekes, bár kissé hihe­
tetlen.

És ekkor hallottam utitársamtól gróf 
Zarkavölgyi esetét, a mely a következőkép­
pen hangzik:

— Gróf Zarkavölgyi Pál, miután 
anyagilag teljesen tönkrement s piszkos 
adósságokba keveredett, a hamis kártyá­
zásra adta magát. Ez kisült róla s kaszinó­
ban, s gróf Zarkavölgyinek külföldre kellett 
mennie. De már akkor lelkileg és testileg 
teljesen megtört, s pénz nélkül, becsület 
nélkül, betegen érkezett egy territeti foga­
dóba. Ott már az első napon belátta, hogy 
ezen a világon többé semmi keresni valója 
nincs. Gyermekei nem voltak, a felesége 
már rég elvált tőle, s gróf Zarkavölgyi úgy 
vélte, hogy senkinek se fog fájni, ha ő itt, 
ezen a szép vidéken főbelövi magát.

A „Bika“ szálloda bérletének megszűnése miatt
az összes berendezések és felszerelések hátralévő részei u. m. kávéházi márványasztalok finom fehérre festett vaságyak, mad- 
aczok, ezttstnemtiek, függönyök, finom fián el 1 takarók, paplanok, tolipárnák s. a t. úgy mint eddig d. e. 11-12, d. u. 

d~b. °trai közt állanak megvásárlás czóljából az igen ■DST-- «»*11 *4«
isztelt vevő- közönség becses rendelkezésére. JDIJíw 5Z3JLJ UUw bérlő társaság.
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A dolog e részével most nem 
foglalkozunk, de ínról mégis fel 
kell világosítanunk a közönséget, 
hogy a megállapított módus tényleg 
vét az alkotmányosság ellen, még 
ha a 14. paragrafust alkotmányos­
nak el is fogadják.

Ez a § t. i. csak azt mondja, 
hogy a kormány az esetre, há a 
parlament együtt nincsen, utólagos 
felelősség terhe alatt legfeljebb 
egy évi tartammal tehet törvény­
pótló rendelkezéseket., de ezeket 
még egy éven belül u parlament 
elé tartozik vinni. Ha tehát 10 
évre léptetik életbe a § alapján 
a kiegyezést, már nemcsak a par­
lamenten kívül, hanem osztrák 
szempontból és alkotmányellenesen 
tették ezt és Magyarország az 
1867-iki kiegyezésnek eddig meg 
nem változtatott alaptörvénye sze­
rint szabad.

Erről a szabadságról Széli 
Kálmán a maga részéről lemon­
dott és azt állítja, hogy a magyar 
képviselőhöz is el fog tekinteni a 
formától, ha a kiegyezés lényegé­
ben nem lesz károsabb az ed­
diginél.

Majd meglátjuk !

Debreczen fejlődése.
Debreczen, 1902. aug. 20.

A „Debreczeni Újság“ folyó hó 13-án, ! 
„Debreczen fejlődése“ czimmel czikket kö- | 
zölt, melyet olvasva nem állhattam meg, ; 
hogy egy pár sorban hozzá ne szóljak a | 
nagy nyilvánosság előtt a közügyéit tiszta- '

j zásához s ha ezt a legkisebb mértékben 
sikerül elérnem, úgy kedves szerkesztő ur, 

j nem vettem hiába tollat a kezembe. — 
j De térjünk a dologra.

A fent említett cziklt Írója egy világ­
látott idegennel körüljárta városunkat, a ki 
mindent szemügyre vett és aztán szives 
volt lehúzni rólunk a leplet. Hát igaz, ami 
igaz, mi is tudtuk azt jól, de a czikkben 
elhangzottak ellen annak idején nem tud­
tunk védekezni, mert a czikkben említett 
klikk csakugyan orránál fogva vezette váro­
sunk polgárságát.

Végre a klikk, hál Isten meghalt, ha­
lottról pedig vagy jót, vagy semmit se 
szólj.

Én se fogok a klikkről semmit sem 
szólaui, csak konstatálom, hogy leledztek 
mindama hibákban, melyek városunk fejlesz­
tését, felvirágzását akadályozták s igy 
egészben és nem részben ők az okai váro­
sunk eladósodásának.

A baj tehát megvan ! van pótadó szé­
pen, van adóssága a városnak bőven, van 
kaszárnya elég s ezzel szemben csak két 
bérház nem jövedelmez semmit, tehát igen 
jól állunk, ezt bontsa ki a jövő — polgár­
mestere !

Továbbá van még por is annyi, mint 
sehol a világon, de öntözésre vízvezeték, az 
már — nincs, hanem kövezet, az még a 
Rákóczy-utczában sincs, tehát ezen a téren 
is igen jól állunk. Ezen segítsen a jövő 
— polgármestere.

Érezzük, tudjuk és látjuk, hogy haj, 
teher az van elég, azt is tudjuk, hogy kik 
hagyták reánk örökül, de azt még nem tud­
juk, hogy ki lesz az a bölcs férfiú, ki Deb- 
reczent képes lesz a fent elsorolt bajaiból 
kiszabadítani.

Jó lesz előre gondoskodni róla azok­
nak, kik a terhet viselik, de különösen 
azoknak, kik a város ügyeit a közgyűlésen | 
intézik.

Az elmúlt 6 év jó iskola volt mindnyá | 
juuknak, figyeltük, szemmel tartottuk mind- :

azokat, kik képesek, kik arra termettek, 
hogy városunk élére állva azt a mai viszo­
nyok közt vezetni, kormányozni tudják úgy, 
hogy a fent elsorolt hiányok pótolása a 
pótadó leszállítását eredményezze.

Nem messze van már az az idő, mi­
dőn nemcsak egyesek, hanem a törvényha­
tósági közgyűlés fogja kimondani, hogy 
Iíondóssy Arthur, városunk jelenlegi főjegy­
zője és polgármesterhelyettese a jövő em­
bere, ki — mellesleg említve meg — váro­
sunk minden csinyját-binját ismeri, ki 
szülővárosáért lelkesedik, ki nem csak itt­
hon, hanem az egész országban ismertté 
tette mindenki által tisztelettel említett 
nevét, ki azt nézi, hogy van-e becsületed, 
tehetséged.

Persze egyeseknek az ilyen képzett és 
jellemszilárd ember nem igen kedves, de a 
város nagy közönsége örülhet, hogy magáé­
nak nevezheti, mert benne bizhat s jelen 
zavaros helyzetében csak tőle, általa várhat 
szabadulást. —ván.

Tehát magára zárta a hálószoba ajta­
ját és leült leveleket Írni. Három levelet 
irt s mindeiiik úgy kezdődött, In így: „Mire 
ön e sorokat olvassa, én már...“ Az első 
levél a territeti rendőrfőnöknek szólt s 
ebben a gróf arra kérte a rendőrséget, hogy 
ne bonczoltassák fel, s hogy az itteni te­
metőben tegyék nyugalomra. A második 
levelet volt feleségének irta, ebben bocsá- 1 
natot kért és érzékenyen elbúcsúzott tőle 
A harmadik levél borítékján legfőbb hitele­
zőjének neve volt olvasható.

Mikor mindezzel készen volt, a leve­
leket letette az asztal közepére, táskájából 
elővette a tizenkétlövetü finom angol revol­
verét s konstatálta, hogy mind a tizenkét 
golyó benne vari. Aztán leült a karosszékbe 
s gondolkozott, hogy miként lőjje magát 
főbe. Szeretett volna egy pillanat alatt, 
minden fájdalom nélkül meghalni. Eszébe j 
jutott, hogy a szájdaplásnak irányított golyó 
a legbiztosabb halál. Fölemelte tehát a j 
revolvert s éppen ki akarta nyitni a száját, 
hogy a legbiztosabb helyre illeszsze a 
pisztoly csövét, mikor hirtelen megütötte a 
guta. Mezőből kiesett a revolver, meghalt.

Mikor másnap rája törték az ajtót, 
úgy találták halva, a karosszékbeu. Mellette 
a földön a revolver, asztalán három búcsúzó 
levél. A rendőrség egyideig titokzatos tüne­

ményre gondolt, mert a revolverből egy 
golyó sem hiányzott, testén a legszigorúbb 
kutatással sem találtak lőtt sebet s az 
asztalon levő levelekről kétségen kívül bébi 
zonyosodott, hogy mind a hármat maga gróf 
Zakavölgyi irta. ;

Kénytelenek voltak abbanhagyni a 
vizsgálatot, de a rendőrfőnök még hosszú 
éveken át mindig megvakarta a tarkóját, 
amikor erre a titokzatos esetre gondolt. 1 
Itthon voltak, akik azt mondták, hogy gróf 
Zarkavölgyi maga volt az ördög, mások 
úgy vélték, hogy e mögött is csalás rejlik s 
a gróf a koporsóból kiszökvén, Amerikába 
ment, míg mások egyáltalán nem hitték el I 
az egész történetet.

— Én se hiszem, —■ mondta erre 
harmadik utitársam, aki eddig egy szót se 
szólt. — És különben is egy ilyen bizarr 
históriával nem lehet filozófiai elveket ma­
gyarázni. Ez nem magyarázata az ön teó- 
riáának, hanem karrikaturája. Ez nem 
kmoly dolog. Ez vagy roppant ritka vélet- 
Ijn, vagy köznséges hazugság.

-- Vegye, a minek akarja — jegyezte 
meg a tudós férfiú, homlokán az istenfélők 
derűjével.

Debreczen város rendkívüli 
közgyűlése. 

Kossuth-tinnep és szobor.
Debreczen, aug. 26.

Debreczen város törvényhatósági bi­
zottsága augusztus hó 28-ik napján, csü­
törtökön délután 4 órakor a városháza 
nagytanácstermében Komlóssy Arthur pol­
gármesterhelyettes elnöklete alatt bizottsági 
rendkívüli közgyűlést tart.

Tárgyak : 1. Budapest fő- és székvá­
ros közönségének városunkhoz intézett meg­
hívása a folyó évi szeptember hó 19-ikén 
végbemenő Kossuth-mauzóleum alapkőleté­
telt ünnepélyre, tanácsi javaslattal.

2. A 121/8883 —1902 bkgy. számú 
közgyűlési határozzattal kiküldött Kossuth- 
ünnepélyeket rendező-bizottság, a folyó évi 
szept. 17-ére kitűzött debreczeni ünnepély 
sorrendjét bemuttatta és indítványozza, hogy 
azon napon díszközgyűlés tartassák; idevo- 
natkozólag tanácsi javaslattal.

3. Ugyanazon bizottság indítványa 
Kossuth L-jos Debreczenben felállítandó 
szobrára 10 éven át, évi 10 — 10,000 ko­
ronának megszavazása s 1903-tól kezdve a 
költségvetésbe felvétele iránt, tanácsi javas 
lattal.

4. Ugyanazon bizottság indítványa 
Kossuth Lajos életnagyságu és művészi 
kivitelű arczkópének a város székházának 
közgyűlési terme részére megfestése iránt, 
tanácsi javaslattal.

5. Jelentés az általános házbéradó 
kérdésében folyó vegyes bizottsági felül­
vizsgálat költségeire 6000 korona póthitel 
engedélyezése tárgyában, tanácsi javas­
lattal

6. Tanácsi előterjesztés a nagyerdei 
városi fürdő bérleténél előfordult személy 
változás tárgyában.

7. A világítási bizottság jelentése a 
városig légszeszgyárnál teljesített bővítési 
munkálatok befejezéséről és a bekerülési 
összeg elszámolásáról; tanácsi javas­
lattal.

8. A debreczeni önkéntes tűzoltó- 
testület kérvénye „A testület fennállásának 
25 éves története“ czimü munka nyomtatási 
költségének elengedése iránt, tanácsi ja­
vaslattal.
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Egyház és iskola.
Hegedűs Sándor beiktatása.

Kiss Áron püspök meghívót kapott tegnap 
Antal Gábor dunántúli szuperintendenstől 
az egyházkerület uj főgondnokának, Hege­
dűs Sándor volt miniszternek ünnepélyes 
beiktatására, mely szeptember ] 5-én fog 
megtörténni. Az ősz püspök, ha fontos ok 
miatt akadályoztatva nem lesz. megjelenik 
a díszes ünnepségen.

A gör. kath. hívek zarándok­
lata. A helybeli gör. kath. hívek ma reg­
gel indultak útra, lelkészük vezetése alatt, 
hogy a mária-pócsi kegyhelyet felkeressék. 
Ma éjjel Szakolyban pihennek meg, holnap 
déltől, holnap után délig a kcgylieíyen időz 
nek, haza pedig 29-dikén, az az pénteken 
este hét és nyolez óra között érkeznek.

A nemzetközi diákkora- 
gre-srus Debreozenbera. Fráter 
Ernő, a Corda Fratres debreczeni igaz­
gató konzula tegnap igen terjedelmes 
felhívást függesztett ki a főiskola por­
táján. A felhívás melegen kéri az ifjú­
ságot, hogy a Nemzetközi Diákszövet­
ség debreczeni kirándulását annak er­
kölcsi értéke szerint mérlegelje és kö 
vessen el mindent a siker érdekében. 
Egyúttal kéri e felhívás az ifjúságot, 
hogy mennél nagyobb számmal iratkoz­
zék be a Corda Fratres tagjai sorába.

Lelkószválaaztás. Vettük és kész­
séggel közöljük a következő sorokat. Meg­
hívás. Tisztelettel felkéretnek mindazok, kik 
varosunk szülötte, Diószegi Mihály gyantái 
lelkész urat óhajtják lelkészünkül, hogy f. 
hó 27-én szerdán délután 5 órakor a csiz­
madia árucsarnok helyiségében tartandó 
értekezletre megjelenni szíveskedjenek. E 
meghívó kapcsán említjük föl, hogy Dió- 
szeghy Mihálynak, ki ékesszólásáról s tu 
dúsáról messze hires, szép számú hivei van­
nak, kik őt óhajtják, mint lelkészt, a nagy­
templom kathedráján látni és hallgatni.

Iskolai beírások A helybeli felső 
kereskedelmi iskola épületében (I. emelet, 
igazgatói iroda) aug. 28-ától szept. hó 3-áig 
a következő iskolákba lehet beiratkozni: a)
A felső kereskedelmi iskola mindhárom 
osztályába. A javító- és pótló vizsgálatokat 
aug. 31-én és szept. 1-én veszik fel. A 
tanév megnyitása szept. hó 4-én d. e. 9 
órakor lesz. bj A női kereskedelmi tanfo­
lyamra. Az esetleges felvételi vizsgálatok 
szept. 1. és 2-án fognak megtartatni. A ta­
nítás kezdete szept. 5-én délelőtt 9 órakor, 
e) Az uj polgári fiúiskola I. és II. osztá­
lyába. Az eddig elő nem jegyzett tanulók 
csak szept. 2. és 3. napjain vétetnek fel.
A tanterv-különbözeti és esetleges felvételi 
vizsgálatokat szept. 6-án veszik fel. A rendes 
tanítás szept. hó 9-én reggeli 8 órakor 
kezdődik. Hivatalos órák a beiratások ide­
jére d. e. 8 - 12 óráig és d. u. 3—5 óráig.
Az igazgatóság.

Pályázat jogi tanszékre. A nagy- 
'aradi kir. jogakadémián Dr. Nagy Ernőnek, 
a. kolozsvári egyetem nyilvános rendes taná­
rává történt kineveztetése folytán ürese­
iké jött a közjog-politikai tanszék. E ka 
edra betöltésére Wlassics miniszter pályá­
éi1 hirdetményt tett közzé, melynek egy 
példányát tegnap küldötte meg Kiss Áron 
püspöknek.

Az ev. ref. elemi iskolákban a
tanulok beiratása szept. 1. 2. és 3 ik nap- 
jain d. e. 8—II óráig történik. A múlt is- 

0 ai evben már iskolába járt tankötelesek 
azon tanteremben jelentkezzenek, melybe a 
múlt iskolai év folyamán jártak. — A be- 
11 a kozas alkalmával minden növendék az

országos tanítói nyugdíjalapra 30 fillért, a 
tantermek tisztogatási költségeinek fedezé­
sére 1 koronát, együtt 1 korona 30 fillért 
lefizetni tartozik. — A felvételre újonnan 
jelentkezők keresztelési és himlőoltási bizo­
nyítványaikat magokkal vinni kötelesek. — 
Felhivatnak az érdekelt szülők tanköteles 
gyermekeiknek a jelzett időben beiratására, 
nehogy a Lakásukhoz közelebb eső tante­
remben a felvehetők létszáma kitelvén, 
gyermekeik más és messzebb fekvő tante­
rembe járni legyenek kénytelenek. Debre- 
czen, 1902. aug. 25. Az cv. ref. iskolaszék 
elnöke

Főiskolai élet. Nagynehezen bár, 
de mégis kezd élénkülni a főiskola. Az 
egyes tiszteletbeli állásokra már megkez­
dődtek a lcorteskedósek Valamennyi tisztség 
között legnagyobb jelentőségű a joghallga­
tók segélyzőegyesületónek elnöksége, mely 
a főiskolai ifjúság irányítását is magába in­
volválja. E tisztségre egyetlen komoly jelölt 
van, Ozory István harmadéves joghallgató, 
aki egyaránt bírja kollégáinak s a debre­
czeni irányiadé köröknek szeretetót, s igy 
reprezentálni is tudja a jogakadómiát. Meg­
választatása csaknem bizonyos.

SPORT.
Díjas diszlövéssföt a nagy­

erdőn. A debreczeni polgári lövész­
egyesület szeptember hó 6 -ik és 7-ik 
napján diszlövészetet tart a nagyerdőn. 
A lövészet mindkét napon reggel 8 
órakor, délután 2 órakor veszi kezdetét 
és tart délelőtt 12 óráig, délután pedig 
alkonyaiig. A dijak 7-én az esteli zár­
lat után osztatnak ki. Szeptember 7-én 
déli fél 1 órakor a lövőházban közebéd, 
melyre aláírások a litkárnál eszközlen- 
dők Napi biztosok: 6 áu Fürst Ödön 
és Szabó Sándor. 7-én ifj. Tóth Ferencz 
és Molnár Ferencz. jA dijak arany- és 
ezüstérmek drága díszítéssel.

A tornacsarnok megnyitása. A
D. T. K. E. „Erő, Erély, Egyetértés“ tor­
nacsarnoka a nagy nyári pihenő alatt nem 
volt bezárva, de a tagok igen gyéren látó - 
gatták. Most, szeptember 1-én újra kezde­
tét veszi az igazi torna-szezon. Főiskolai 
hallgatók kedvezményes, 5 korona tagsági 
dij mellett látogathatják a gyönyörűen fel­
szerelt csarnokot, melynek kitűnő vezetője 
ez évben is Tóth Mihály tornatanár lesz.

A debreczeni lövószegyeoület 
közgyűlése. A debreczeni polgári lövész- 
egyesület évi rendes közgyűlését augusztus 
hó 31 én, délután 3 órakor, az egyesület 
nagyerdei helyiségében tartja meg. Tárgyai 
a következők: 1. Jelentés az 1901 -ik évről. 
2. Számvizsgálók jelentése. 3. Egyesületi 
ügyész és három választmányi tag válasz­
tása. 4. Alapszabályok módosítása. 5. Eset­
leges indítványok

A polgári kerékpáros egyesü­
lettől. Ez utón is értesítem a polgári ke­
rékpáros egyesület tagjait, hogy társegyesü­
letünk a „debreczeni torna és kerékpáros 
egyesület“ szeptember 7. és 8 án rende­
zendő kerékpár versenyeire nevezéseiket, a 
mennyiben a versenyeken részt óhajtanak 
venni, szeptember 1-ig Lnszgallner Kálmán 
ügyvivő elnök úrhoz adják be. Bővebb fel­
világosítással a tagoknak bármikor szolgá­
lok. Fridvalszky R. titkár.

ÚJDONSÁGOK
Debreozen.

Biró Lojos barátomat a nagyváradi 
Szabadság helyettes szerkesztőjét okos 
embernek, minta újságírónak ismerem. 
Elvezettel olvastam nagyon sok czikkét, 
írása azt a benyomást tette reám min­
den alkalommal, hogy az én fiatal kar­
társam nem a köznapi frázisok embere ! 
Nem azért ir, hogy egy-egy ötletének 
extra vagancziájáról huszonnégy óráig 
beszéljenek, hanem azért, mert van meg­
szívlelendő, okos mondani valója, a mely­
nek — ez is kiváló érdeme — előkelő, 
választékos formát tud adni. Nagyon saj­
nálom, hogy a tegnapi naptól ez a jó 
vélemény, a mely elismerem, hogy egé­
szen közömbös lehet Biró Lajos előtt, 
megváltozott bennem és őt is azok közzé 
a toliforgatók közzé kell sorolnom, a kik 
ötletszerüleg, mélyebb érték és tartalom 
nélkül Írnak és csak azért Írnak, mert 
az istenek azt rendelték az újságíró 
tisztéül, hogy mindig és minden időben 
Írjon ! írjon egészen addig, a inig iró- 
görcs nem lepi meg jobb kezének öt uj­
ját s be nem sorakozik a Budapesti Új­
ságírók Egyesületének nyugdijjas tagjai 
közzé.

A nagyváradi Szabadság vasárnapi 
számában jelent meg az a czikk, amely 
impulzust adott a fentiek elmondására. 
Debreczenről szól s olyan modorban tár­
gyalja le városunkat, amely a napi saj­
tóban szokatlan. Pugris, hülye város 
vagyunk a Szabadság szerint. Köpködő 
cívisek, obskúrus alakok fészkelték be 
magukat falaink közé. Kálvinizmusunk, 
improduktív épp úgy, mint közéletünk. 
Főiskolánk nulla, szellemi életünk alant 
jár. Szóval teljes butaságban sínylődünk 
a csak azért érdemes bennünket tanul­
mányozni, hogy más derék, haladó, erős 
szellemű, modern város épp ellenkezőjét 
tegye annak, amit mi teszünk !

Es kapjuk mindeme pocskondiázást 
azért, mert valami obskúrus dmc azt az 
otromba, hülye hazugságot röpítette szét 
az országba, hogy törvényhatósági bi­
zottságunk azért nem nevezte el színhá­
zunkat Csokonai nevéről, mert az bohém 
volt!

Ennek a hazug liirnek terjesztőjét 
keressük és ha megtaláltuk — leszámo­
lunk vele. De le kell számolnunk azokkal 
az urakkal is, akik az utóbbi időben 
sportszerüleg becstelenitik meg ezt a 
várost, a kiknek sorában, fájdalommal 
látom, ott van az én nagyon sokra be­
csült, erős tehetségű — minden izében 
hivatott tollú újságíró kartársam, Biró 
Lajos is. őt szükségesnek tartom meg­
győzni arról, hogy ez egyszer az igaz­
ságtalanság jegyében mártotta tollát — 
nem mondom, hogy epébe!

Mondhatom Biró Fajos barátom­
nak, hogy ha egészséges közszellem — a 
haladás nagyméretű politikája valahol 
beinstruálódott a lelkekbe — úgy ez a 
hely Debreczen. Ha valamelyik város
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igyekszik nyugateurópai nívóra jutni, úgy 
ez a törekvés első sorban Debreczenben 
van meg.

Nem nevel ugyan a közélet szá­
mára nappali színjátszókat, embereit in­
kább az akaraterő, az erős, í'érlias becsü­
letesség jellemzi, mint a lavírozó diplo- 
máczia, de ez a szinészkedés nélküli 
puritánizmus is tudatában van annak, 
hogy a nyugoteurópai nagy kulturvároso- 
kat utolérni első feladata Debreczennek.

Hazugság az, hogy Debreczen nem 
termel — kálvinizmusa improduktív s 
irtózik minden nemes dolog kezdeménye­
zésétől. Balga beszéd, hogy kifele nincs 
erkölcsi súlya. Debreczen igenis termel.. . 
Irodalmi élete van olyan, mint Szegedet 
kivéve bármely más városnak, kultúrája 
felette áll Nagyváradnak. Közoktatása 
előtt Biharmegye tanfelügyelője hajtotta 
meg a lobogót. Művészi élete jelentős ; 
színháza nem vegetál, mint a másodrendű 
nagyváradi színház. Főiskolája olyan, a 
minőt Nagyvárad álmában sem kap. Még 
kultúrpalotája is előbb lesz, mint Nagy- 
vámdnak. A mit Nagyváradnak sajtója 
tagad — mert csak ezt tagadja — én 
állítom. És én jó lélekkel állíthatom, 
mert itt élek ebben a városban. De Biró 
Lajos kartársam csak a Budapesti Napló 
szellemeskedése után ismeri Debreczent 
— töltvén e városban egész életében 
mindössze két délutánt. És ha nem is­
meri Debreczent — intelligens ember 
létére nem szabad lett volna azt a kép­
telen vádat elhinni — és parafrázisokkal 
ellátni, hogy Debreczen azért nem ne­
vezte el színházát Csokonai színháznak, 
mert a mi nagy lantos Vitéz Mihályunk 
bohém volt. Fel kellett volna tételeznie, 
hogy talán mégis akad Debreczenben 
olyan ember, a ki ez ellen a szellemi 
nyomorékság, gondolat hüdöttség ellen 
tiltakozott volna. Pláne akkor, a mikor 
Debreczen egészen a Csokonai kultusz 
városa. Itt áll órczszobra, gyönyörű sírem­
léke, márványtáblás szülő - és lakóházakét 
külön utczában, dicsőssógót hirdeti a Csoko­
nai irodalmikor, egy pár más intézmény — 
és kultuszának hűséges ápolója — a főiskola.
A hol majd minden lépésnél Csokonai 
nevére bukkannak, az a város nem olyan 
esztelen, hogy kitagadja szülöttjét az 
apotheozis után azzal az indokolással, 
hogy bohém volt.

Kedves barátom Biró Lajos, te aki 
mélyen szoktál szántani s gondolataidat 
mindig fegyelmezted, ez egyszer felültél 
a mi ellenségeinknek (a kik tudja az 
ördög miért ellenségeink). A Budapesti 
Napló után indultál el s felületességed­
ben nagyon lebecsülted Debreczent. Mi 
nem követünk téged ezen az utón, pe­
dig a papiros türelmes ugy-é ? Sőt in­
kább azt üzenjük, hogy a te derék tol- 
ladat forgasd továbbra is az igazságért. . 
Mennyivel igazabb, szebb és hatalmasabb 
dolog lesz, ha megírod az oláhság féléi- j 
metes tengerével körülvett bib arm egy ei 
magyar polgártársainknak, hogy küzdel­
mükben mindig számíthatnak az erős és 
első sorban magyar Debreczenre. Szá­

míthat reá a sok kiizködóstől, hatalmi 
erőszaktól, becstelen politikai rendszerek­
től elgyötört Biharmegye, de számíthat 
reá majd Nagyvárad is. («. b.)

Meghalt a felesége után. 
Öngyilkos aggastyán.

Debreczen, aug. 26.
{Saját tudósítónktól.) Nádudvaron ön- 

gyilkosságot követett el egy nyolczvan esz­
tendős öreg ember. Tegnapelőtt hajnalban 
felakasztotta magát gazdája tanyáján az 
ólban. Halálának — erős elhatározásának 
szomorú háttere van. Amolyan tragikus 
végű kis paraszt regény, amely a maga 
egyszerűségével hatja meg a lelkeket.

Az öreg Varga András egy hosszú 
emberöltőt élt hűséges hitestársával, jó 
lelkű feleségével. Múlt esztendő november 
havában halt meg ez a jó asszony, a ki 
hűségesen gondját viselte mindvégig az ő 
urának. Ahogy koporsójára rágördültek a 
hantok, az öreg Varga András szivére rá­
borult a keserűség árja. Hiába vigasztalta 
fia, menye, hiába igyekeztek homlokáról 
elűzni a borút unokái — az öreg nem vi- 
dult fel többet. Nagy bánatában ezelőtt két 
hónappal gyufaoldatot akart inni, de sze­
rencsésen megakadályozták. Most, hogy a 
mezei munka javában folyik, az öreg munka- 
képtelen Varga András többször maradt 
egyedül. Tegnapelőtt aztán szomorú tervé­
nek kivitelére használta fel az egyedüllétet. 
Bement gazdájának Bökönyi Imrének óljába 
és ott a gerendázatra felkötötte magát. Ön­
gyilkosságát csak másnap vette észre menye, 
ifjú Varga Andrásné

Az öngyilkos aggastyán hulláját Lo- 
sonczy Álmos dr. megyei főorvos vizsgálta 
meg. Miután az öngyilkosság kétségtelenül 
megállapittatott, engedélyt adott a hulla 
eltemetésére. Nagy részvét kisérte az öreg 
Varga Andrást utolsó utján. Koporsóját a 
felesége koporsója mellé helyezték, a hol 
most már elpihen az öreg munkás bánkódó 
szive.

Elgázolt gyermek.
A lóvonat kerekei alatt.

Megrendítő szerencsétlenség történt 
tegnap délután 2 óra tájban a Kossuth- 
utczán. A ló vasút elgázolt egy 6—7 
évesnek látszó gyermeket, Lakatos Jó­
zsefet. A nehézkes kocsi keresztül ment 
a gyermek mindkét lábán s összeron­
csolta teljesen. A rendes sebeséggel 
haladó kocsin rajta volt a kocsison 
és kalauzon kívül Fodor ellenőr is. — 
Egyikőjük sem vette észre a gyerme­
ket s most sem tudják megfejteni, hogy 
került a kerekek alá. A legtöbb való­
színűség még Kun László kocsis elő­
adásából látszik ki. Szerinte a gyermek 
felakart ugrani a kocsi első lépcsőjére, 
de lecsúszott s visszaesve lábai a ke 
rekek alá kerültek. Az eset részleteit 
az alábbiakban közöljük.

Kevéssel 2 óra után indult el a 
városházai állomásáról a lóvonat A 
kocsin csak hárman voltak: Kun László 
kocsis, a kalauz és Fodor ellenőr. A 
Kossuth-utcza 20. számú ház elé érve, 
egymásután kettőt zökkent a kocsi. A 
kocsi hátsó részében lévő kalauz és 
Fudor ellenőr kíváncsian hajoltak visz- 
sza, hogy megtudják, mi okozta a zök­
kenést. Az eléjük tárult látványtól meg-

borzadtak. A kocsi alól egy 6—7 
évesnek látszó gyermek véres 
teste került ki. óriási fájdalmától 
eszméletlen állapotban, halotthalványan, 
összezsugorodva feküdt a gyermek a 
sínek mellett. Két lába, melyen a ke­
rekek keresztül mentek, borzalmasan 
összeroncsolva feküdt a sínen.

Fodor leugrott a kocsiról s a kö­
zelben állomásozó rendőrért sietett, 
kinek segélyével a gyermeket beszállí­
tották a közelben Rickl Antalnál, mint 
kocsis szolgáló szüleihez, kiket a sze­
rencsétlenség mélyen sújtott. Az első 
segélyben a közelből odahívott dr. 
Brunner részesítette. Hosszas fáradozás 
után sikerült a vérzést elállitani s a 
szerencsétlenül járt gyermeket röviddel 
utóbb kocsin a közkórházba szállították.

A gyermek sérülései, amennyiben 
lábai eltörtek súlyosak, az orvosok 
azonban bíznak felgyógyulásában.

A rendőrség Kun László kocsis 
ellen megindította a vizsgálatot.

* A Csokonai körből. Kardos 
Albert, a Csokotiai-kör titkára, ismét átvette 
a kör titkári teendőit, hivatalos óráját va- 
sárnaponkint délelőtt 10—11-ig tartja a 
kör uj helyiségében, a Tisza palotában.

* A felügyelő bizottság ülése.
A városi tanács felügyelőbizottsága tegnap 
délután négy órakor ülésezett folyó ügyek 
elintézése végett a városháza könyvtár­
termében. Az ülésen Komlóssy Dezső el 
nökölt.

* Debreozeni gazdák a po­
zsonyi kiállításon*. A pozsonyi 
országos gazdasági kiállításon debre- 
czem gazdáink is tanulni akarnak. — 
Hogy mindent gondosan és alaposan 
megtekintsenek, csal lakoztak ahhoz a 
felhíváshoz, a melyet a gazdasági egy­
let elnöksége bocsájtott ki társas ki­
rándulásra. A kiránduló gazda cso­
portba, melyet Ilácz Lajos gazdasági 
egyleti titkár fog vezetni, eddig jelent­
keztek : ifjú Bányai István, Polgári 
József, Ba'ogh Ferencz, Balogh István, 
Farkas Albert, Zöld János, Polgári 
Bálint, Szűcs István, Szentesi János, 
ifj. Kertész János, Király József. A 
debreczeni gazda csoport szeptember 
10-én este indul el Pozsonyba, a hon­
nan szeptember 14-én indul hazafelé 
gőzhajón. A négy tapos ut 50—60 
koronába fog kerülni. Jelentkezéseket 
még elfogad Rácz Lajos gazdasági 
egyleti titkár.

* Ülések az ipartestilletnél. Az
ipartestület elüljárósága e hó 28-án, csü­
törtökön tartja rendes havi ülését, melynek 
elég fontos , tárgyai lesznek. Tegnap dél­
után a békéltető bizottság ülésezett Be- 
reczky Lajos iparhatósági főnök elnöklete 
alatt. j
^ * Segédek a fo rásznö ellen.
Egy rövidke hírben csak tegnap emlékez- 
tünk meg arról, hogy özv. Altner Sándorné 
ellen egyik volt segédje, milyen csint akart 
elkövetni s ma már uiabb .reá vonatkozó 
eset fogalkoztatja a rendőrséget. Most egy 
másik segédje Volker Ede esküdött ellene 
és meglopta. Összeszedte az üzletben talál­
ható műszereket, saját igazolványát és bu- 
csuzás nélkül távozott. A lopott holmival
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ugyan néni messze jutott, mert mint teg­
nap este a rendőrséget értesítették, Hadhá­
zon elfogták a csendőrök.

A Kossuth-iinnep világítási 
bizottsága. Körner Adolf tanácsnok el- 
nöklésóvel szerdán délután három órakor 
a városháza nagy tanácstermében ülést tart. 
Az ülésen a szeptember 16-iki kivilágítás 
részleteit s a megteendő rntézkedóseket be­
szélik meg.

* Az általános házbéradó.
A város kocsija halad elől. Hárman 
ülnek benne: Hank pénzügyi tanácsos
s az összeíró bizottság két tagja. __
Utána rozoga alkalmatosság finánczo- 
kat viszen. A házbéradót akarják ki­
préselni hátul, de az első kocsi jobban 
fut s bajosan engedi magához a mási­
kat. Hosszú, kényszeredett erőlködés 
ez és mondhatjuk, urak, hogy a milyen 
felesleges, olyan erőszakolt, jogtalan. 
— Az összeíró bizottság végén tart 
már a felülvizsgálati munkának. Már a 
város külsőségein folyik a kocsikázás 
és a kétes lakrészek összeírása.

Szakosztályi gyűlések. Az
ipartestület elüljarosagi üléseinek tárgysoro- 
zjitát most készítik elő a szakosztályok.
I egnap délután a lakatosok es bádogosok 
gyiilésezt k, ma delutau barom órakor a 
szabó, négy órakor pedig a csizmadia-szak- 
osztály tart rendes ülést.

* Esküvő. Ma, augusztus 26-án es­
küszik örökhiisóget Somossy László Závery 
Leonának, dr. Závery Sándor fővárosi orvos 
és izsáki nagybirtokos leányának Izsákon.
, . * A Kossuth-ünnepély napjának 
serdóséhuz. Szinay Gyula volt ország­
gyűlési képviselő és a debreczeni függet­
lenségi és 48- as^ párt egyik oszlopos tagja 
nyílt levelet intéz a Kossuth-üunepélyt ren­
dező bizottság elnökéhez Komlóssy Arthur 
városi főjegyző, polgármesterhelyetteshez, 
kérdésbe tevén, miért nem szept. J 9-én 
ünnepeljük Debreczenben Kossuth Lajos 
születésének 100-ik éves fordulóját. Habár 
,|ol tudjuk, mi vezette a bizottságot a deb­
reczeni ünnepélyeknek 2 nappal előbbre 
lief; ezesénél, mindazonáltal fentbagyjuk a 
feltett kérdésre való válaszolást a rendező- 
bizottságnak, mely bizonyára megtalálja a 
kellő formát a válaszadásra és a kedélyek­
nek megnyugtatására.

* Pinczérek gyűlése. A debre­
czeni pinczér egyesület, az országos pinczér 
egylet helyi választmányának megalakítása 
yegett folyó hó 28-án éjjel két órakor 
mest tart az Angol királynő vendég
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detvén, felhivatnak ajánlattevők, hogy ide­
vonatkozó ajánlataikat ezen igazgatóság 
anyag és leltár beszerzési szakosztályhoz a 
f. évi szeptember hó 13-ikáig nyújtsák be. 
A m. kir. államvasutak igazgatósága, üres 
petroleumos hordók eladása iránt pályáza­
tot hirdetvén, az érdekeltek egyéb feltéte­
leket a kamara hivatalában tudhatnak meg. 
Lejárati határidő f. évi szept. hó 19-ke.

* Récz Béla bankirodája pénzköl- 
csönöket gyorsan kieszközöl a legolcsóbb 
kamatra, utólagos csekély dij mellett. Iroda 
Debreczen, Csapó-utcza 12.

* Iparos ifjak Kossuth- 
Ünnepe, A legújabb Kossuth-ünnepség 
terve az iparos ifjaké, a kiknek egylete 
mindég híven ápolta a hazai nagyok 
kultuszát. Az iparos ifjak rajongó hó­
dolattal adóznak a legnagyobb magyar 
emlékének s kegyeletük bebizonyitására 
az országos ünnep napján, szeptember 
19-én Kossuth-ünnepet rendeznek. Ez 
ünnepély méltó programmjáuak össze­
állításán most dolgoznak az iparos 
ifjak. Az emlékünnep az ipartestület 
dísztermében fog lefolyni.

ani * akarnak pályázni ? A
c íreezem kereskedelmi és iparkamara la­

punk utján a következő pályázatokra hívja 
, “ érdeklődők figyelmét: A Heller M. 
f ". ..nrs,a budapesti czégnek a kamarával 
vHzolt értesítése szerint, az idei gyapjú 
aiuczio második sorozata f. évi szeptember 
in 4-en és 25-én tartatik meg, mely kö- 
uimeny az érdekelteknek azzal a figyel- 

■ tz ebessel adatik tudtára, hogy ezen az 
jl^'°.r°?en csakis a f. évi szeptember hó 

\ eíf beérkezett gyapjúk vehetnek részt.
-, , 1 udapesten székelő Gergely és Mol- 

4' 1 ,.eb°z^ali és kiviteli ügynökség irodája 
éviket a kamarával, hogy a magyar ipar- 
iáh/i 6nT'í® ®ne^ tcrjeszthetése szempont- 
n‘ ? f -Afrikának egyik városában Johan- 
^eshurgban fióküzletet nyitottak, mely kö- 

ai? 6rdekelt kereskedő és iparos- 
íii jgyeimet ezennel felhívjuk. — A 
kefpkat „a ™m^a8utak igazgatósága különféle 

0 aruk szállítására pályázatot hir-

Értesités az uj főgimnázium­
ról. Alulírott főgyimnasiumi bizottság ezen­
nel tudomására hozza az érdekelt szülőknek, , 
hogy főgymnasiumunk az 1902—3 tanévben 
teljes nyolcz osztálylyal nyílik meg s hogy 1 
a felvételek folyó évi szeptember hó 1., 2. \ 
és 3-ik napján a főgymnasumi igazgatóság 1 
által eszközöltetnek; és pedig szept. 1., 2-ik | 
napján csak helybeli katholikus vallásu, 3-ik 
napján a helybeli és vidéki más vallásu 
tanulók számára. Ugyanezen sorrend tarta­
tik be a szept. l—3ig tartó felvételi idő 
alatt is. — Intézőnkben jelenleg járó tanuló 
ifjak a felvételi idők bérmily napján jelent­
kezhetnek és felvetetnek. — Az első főgym- ; 
nasiumi osztály mellé — ha elengedő szám- j 
ban jelentkeznek növendékek — párhuzamos 1 
osztályt állítunk. F. ó. szeptember hó 26. j 
és 27-én tartanak a felvételi- és magán- ‘ 
vizsgálatok, szeptember 29. és 30 án pedig j 
a beiratások. Felvételi dij fejében minden ! 
tanuló 10 koronát, tandíj fejében pedig | 
mely minden vallásu növendékre egyenlő — í 
egész évre 60 korona fizetendő; a tandíj 
négy egyenlő negyedévi előleges részletben 
is fizethető. 1902. október Lén a tanév 
ünnepélyesen megnyittatik. Kelt Debreczen 
ben, 1902. junius hó 18-án. A róm. kath. 
főgymnasiumi bizottság.

* A gyermekgyilkos anya 
szabadlábon. Cseresznyés Zsófia cse­
lédleány újszülött gyermekét e hó ele­
jén a félreeső helyre dobta s igy meg­
ölte a csöpp ártatlant. A kir. ügyész­
ség akkor letartóztatta s vizsgálati fog­
ságba helyezte a vadállatias anyát, kit 
a vizsgálóbíró már ki is hallgatott. A 
törvényszék tegnap szabadlábra helyezte 
Cseresznyés Zsófit, a ki pár hét múlva 
a törvényszék előtt számol be cseleke­
detéért.

* Sok a szegény. Akadnak olyan 
jóhiszemű emberek, akik nem csak elhiszik, 
de állítják is, hogy terjed a jólét, a közön­
ség vagyonosodig Hogy ez mennyire 
tévedés, a polgármesteri hivatal most adja 
ki róla az okományokat. Mivel közeledik 
az iskola beiratások ideje, már is százával 
kérik a szegénységi bizonyítványokat, amelyek 
alapján a gyermekek tandíjmentesek. A 
szegénységi bizonyítványok száma évről - 
évre növekszik, mert hát dühöng nálunk 
a jólét.

* A cselédek gyermekei. A bel­
ügyminiszternek egy előfordult eset alkal­
mából, tudomására jutott, hogy a hatóságok 
egy része a törvény rendelkezését úgy ma­
gyarázta, hogy abban az esetben, ha a nő- 
cselédnek 20 korona hónapi bére van, akkor 
nem köteles ennek a törvénytelen gyermekét 
az államkincstár terhére felvenni, illetőleg 
elhagyatottnak nyilvánítania. A miniszter 
most felhívja a hatóságokat, hogy utasítsa az 
elöljáróságokat az ellenkező eljárásra, mert 
az a körülmény, hogy az illető cselédnek 
20 korona hónapi fizetése van, nem szol­
gálhat okul, az elhagyottság kimondásának 
a megtagadására. Ezzel szemben azonban 
a legszigorúbban megköveteli a miniszter, 
hogy ilyen esetekben a határozatban világo­
san ki legyen mondva, az anya mily összeg­
gel köteles liavonkint a gyermek tartásához 
hozzájárulni s ezt a hozzájáruulásösszeget a 
legpontosabban kell behajtani. A tanács ezt 
a miniszteri utasítást közölte a kerületi 
elöljáróságokkal s feblivta a megfelő eljárás 
követésére.

* A patkány Irtó szeren- 
oeétlensége. Súlyos baleset érte az 
öreg Steiner Adolfot. A hetvenkétéves 
ember patkányok irtásával foglalkozik. 
Tegnap is Balogh Mihály Cserepes-utcza 
15. házszámu lakos ment érte, hogy 
kivigye az öreg Steinert a macsi ura­
dalomra. Steiner összeszedte a mester­
ségéhez tartozó műszereket, felpakolt a 
szekérre s azután ő is felszállott. A 
kocsi elé fogott tüzesvérü lovak egyike 
valamitől megriadva, ugyanabban a pil­
lanatban rúgott hátra, mikor Steiner 
felszállott. A rúgás Steiner lábát érte, 
még pedig oly erősen, hogy az öreg 
embert messze elhajította a szekértől.
A lópatkója bal alsó lábszárát érte s 
azt eltörte, kocsin szállították ki a köz­
kórházba. Orvosi vélemény szerint álla­
pota súlyos, mert csont nyíl törést 
szenvedett, mely végzetessé válhatik a 
72 éves agg emberre.

* Talált napernyő. A Nagyerdőn 
tegnap este egy napernyő találtatott. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti szerkesztősé­
günkben.

* A főispán éa a vicinális. Meg­
állt a vicinális az állomáson. Utazott a vas­
úton egy főispán is. Vadregőnyes völgy tá­
rult az utasok elé. Maga a főispán is le­
szállóit, hogy egy kis friss levegőt szívjon a 
növényzet üde leheljeiéből. Leszállott és sé­
tálgatott — de már kissé hosszúnak tfnt föl 
előtte a vonat tartózkodása. A főispán elszí­
vott egy czigarettát a vonat nem indult. El­
szívott egy másikat, a vonatvezető még min­
dig a gőzparipa mellett állott. A főispán a 
harmadik czigarettára is rágyújtott, de mikor 
ezt is elfüstölte, már akkor kijött a sodrából 
és paprikásán támadt rá a kalauzra :

— Az ördögbe is, már egy órája ácsor- 
gunk itt? Mért nem megyünk már ? Mire 
várunk?

Amire a viczinális kalauza illő kaptákba 
állva adta meg a magyarázatot:

— Kérem alássan: éppen a móltóságos 
urat várjuk, hogy mikor tetszik már beszállni ?

* Fényképek a váróteremben.
Az uj vasúti indóhaz I. és II. osztályú váró­
termeit a mai naptól kezdve igen díszes és 
gyönyörűen kidolgozott fényképek fogják 
díszíteni. Hatalmas, több méteres keretben 
a fénykópészipar remekei ezek a képcso­
portok, melyeket Némethy József fényké­
pész állit ki, hogy az átutazó közönség is 
megismerhesse az ő művészetét, no meg 
— legalább fénykép nyomán — Debreezen 
szépeit is.



halottak. Tegnap, az 
anyakönyvi hivatal bejegyzése szerint, a 
következők hunytak el Debreczenbon : Bor­
bély Zsófia ev. ref. 16 éves, Rácz Kálmán 
rk. 5 éves; Verebei Margit ev. ref. 3 hóna- 
pos; Kis Mihály ev. ref. 3 hónapos ; Nagy 
Kálmán ev. ref. 4 hónapos; Tóth Zsófia 
ev. ref. 16 hónapos.

* Köasöuetn yilvánitás. Mindazon 
jó ismerősök és barátok, valamint az Egyet­
értés dal- és zeneegylet tagjai és a, vaggon- 
gyári tisztviselők és munkások, a kik szere­
tett Vaszil Gyula kartásuk és barátoknak 
temetésén testületileg részt vettek és ez 
által özvegy nejének és családjának mély 
bánatát enyhítették, fogadják ez utón neje 
és családja, valamint rokonai nevében leg- 
őszintébb köszönetét.

TÁVIRATOK
A aeabadelvü-pirt éa a Kossuth - 

ünnep,
Budapest, augusztus 25. Báró Pod- 

maniczky Frigyes, a szabadelvü-párt 
elnöke Széli Kálmán miniszterelnök ha­
tározottan kifejezett kívánságára felhí­
vást intézett a párt tagjaihoz, miszerint 
a jobbára képviselőkből alakult Kossuth- 
ünnepet rendezendő országos bizottság 
által hozzájuk intézett felhívásokat ve­
gyék tudomásul.

Wlasstos legújabb rendelete.
Budapest, augusztus 25. Wlassics 

Gyula valias- és közoktatásügyi miniszter 
szabályzatot dolgozott ki, az ifjúsági iratok 
megbirálata, jegyzékbe iktatása és mikénti 
használatáról. A szabályzatot körrende­
let kíséretében mind :n tanfelügyelő meg­
kapja.

öarup&no elfoglalása
Washington, augusztus 25. Az 

Egyesült-Államok carracasi követe azt 
táviratozza, hogy a kormánycsapatok 
újra elfoglalták Carupanot a nélkül, 
hogy cllentállásra bukkantak volna.

Marosvásárhely uj főkapitánya.
Marosvásárhely, augusztus 25. Ma­

rosvásárhely ez. kir. város rendőrfőka­
pitányává Hegedűs Sándort, Szilágv- 
Soralyó város főkapitányát nevezte ki 
Marosvásárhely szab. kir. város és 
Maros-Tordavármegye főispánja. Hege­
dűs Sándor mint hírlapíró kezdette 
meg pályáját és Hamvai Sándor néven 
nemsokára a vidéki irói gárda egyik 
kitűnősége lett. Mint közigazgatási 
szakiró is feltűnt munkáival. Csak ké­
sőbb lett rendőrtisztviselő és e téren 
is oly tekintélyre tett szert, hogy az 
1893-ban Budapesten tartott országos 
rendőrkapitányi kongresszus elnökévé 
választotta. A főispán választása tehát 
minden tekintetben valóban érdemes 
férfiúra esett.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A vUagáíóbiró itthon. Hoff­

mann József vizsgálóbíró hazaérkezett s ma j 
veszi át hivatalának vezetését Szoboszlay j

Ultimen tbsl»

Sándor helyettes vizsgálóbírótól, ki szept. 
hótól kezdve Deák Eevencz Biró resszort- 
ját, a polgári perek vezetését fogja át­
venni.

§ Lopás $6. Bosmay-üzlet" 
I bőn. A Bosznay-czég Kossut utczai 

üzletéből ez év elején mintegy 50 ko­
rona értékű vászon eltűnt. A rendőr­
ség csakhamar kézrekeritette a tettest 
Gabnai János kéményseprő személyében,

I a ki már hat Ízben volt lopásért bün- 
: tetve. A fenti lopást megelőzőleg egy 

héttel szabadult ki a nagyváradi bör- 
; tönből, hol szintén lopás miatt ült. A 
! debreczeni törvényszék tegnap ítélkezett 
j Gabnai felett s mint visszaeső bűnöst 
! ‘(ét évi fegyházra ítélte. Gabnai, ki éle- 
i tének körülbelül felét börtönben töltötte,
I megnyugodott az Ítéletben.

§ Szabadságon. Horváth István 
kir. ügyészhelyettes ma kezdi meg négy 
hétre terjedő szabadságát. A szüneti ta­
nács tegnapi ülésein már dr. Galánffy 
ügyész képviselte a közvádat.

§ A kirakat tolvaj. Kiss 
Gyula legkönnyebb módját eszelte ki a 
lopásnak. Elhaladt a Schwartz Viktor 
üzlete előtt s látván az ott kifüggesz­
tett szőnyegeket, ezek közül egyet a 
vállára kapott s elakart illanni zsák­
mányával. — A fürge kereskedősegéd 
utána ugrott, a rendőr elébe került s 
egyesitett erővel elfogták a menekülni 
akaró Kiss Gyulát. A törvényszék teg­
nap tartott főtárgyalásán a’ vádlottat, 
ki notórius tolvaj, félévi börtönre ítélte.

§ Tae?ácsjegyzői berendelés. —
Plósz Sándor igazságügyminiszter dr. 
Üdényi Nándor, nem rég kinevezett jegy­
zőt a kir. ítélőtáblához tanácsjegyzői ál­
landó szolgálattételre rendelte he. Dr. 
Üdényinek gyors egymásutánban második 
kitüntetése ez.

§ A, magyarfaló képviselő.
(Távirat.) Bőven irtunk annak idején a 
törökbecsei kerület képviselőjének, Pav- 
lovics Lyubomirnak gyalázatos afférjé- 
ről. A szerb nemzetiségű képviselő 
tudvalevőleg a nagykikindai vasúti állo­
máson tettleg bántalmazott néhány is- 
kolásfiut, a miért ezek a magyar him­
nuszt énekelték. Pavlovics ellen bűn­
vádi vizsgálat indult meg s ennek ered­
ményeként — a mint ma Nagy-Kikin- 
dáról táviratozzák — dr. Vaszkó Endre 
királyi ügyész tegnap terjesztette vád- 
inditványát az odavaló törvényszék elé. 
A királyi ügyész Pavlovics Lvubomirt 
a magyar nemzet ellen való izgatás 
czimén vád alá helyezni kéri.

§ Nem eküdött hamisan. Lapunk 
augusztus 5-iki számában megírtuk, hogy 
Érczy Kálmán mikepércsi mérnök és föld- 
birtokos hamis eskütétel miatt pert indított 
Tóth János parasztgazda ellen. Gzukorrépa 
földet bérelt Érczytől Tóth János s mivel 
két szerződést is kötöttek a felek, Tóth 
ahhoz alkalmazkodott, mely holdanként nem 
60, hanem 50 krajezár bérleti összeg fize­
tésével járt. Erre mégis esküdött a járás­
bíróság előtt. A törvényszék Érczy Kálmán 
feljelentésére már tárgyalta ez ügyet s akkor 
újabb tanuk kihallgatását rendelte el. Teg­
nap kihallgatták az összes hivatott tanukat 
s ezek vallomásai alapján a törvényszék 
felmentette Tóth Jánost a hamis eskü vádja

f
alól. Érczy Kálmán, mint pótmagánvádló, 

, inegfelebbezte ez Ítéletet a királyi itélőtáb- 
, Iához.

HÍREI
Éjjeli posta.

X Kossuth sírjára. (Éjjeli 
expess tudósítás.) Kossuth Ferencz teg­
nap Olaszországból Budapestre érkezett. 
Ma délelőtt kiment a kerepesi úti te­
metőbe és úgy a saját, mint az öcscse 
Kossuth Lajos Tivadar nevében koszo­
rút tett atyja sírjára. Kossuth Lajos 
Tivadar szeptember közepe táján fog 
Budapestre érkezni, hogy jelen legyen 
a szeptember 19-iki Kossuth-ünnepen. 
Ma délután 4 órakor a Kossuth Lajos 
női egylet testületileg kivonul a kere­
pesi temetőbe és koszorút fog helyezni 
Kossuth Lajos sírjára.

X Rablótámadás az Aréna- 
utón (Éjjeli express tudósítás) Vak­
merő rablótámadás színhelye volt az 
éjjel egy óratájban a budapesti Aréna ut. 
Ä Király-utcza közelében haladt Wel- 
liscli Józsefné, született Pollák Sarolta, 
a sógorával és nővérével, a mikor egy­
szerre elébe toppant Szabó Sándor 
péczeli születésű 25 éves vasesztergá­
lyos, a kinek sem lakása, sem foglal­
kozása nincsen. Egyenesen Wellischné- 

j hez ugrott és letépte nyakáról arany- 
\ lánczát, a melyen aranyóráját viselte, 
i Azután futásnak eredt. A járó-kelők 
I azonban utána futottak és elfogták. 

Átadták a rendőrségnek, a hol azon­
ban már csak a lánczot találták meg 
nála. Kihallgatása után előzetes letar­
tóztatásba helyezték.

1902 augusztus 26.

A tüspróba.
- Regény. —

(Folytatás.)
A közösasztalnál összegyűlt társaság 

a ház urán és úrnőjén kívül, Edith, Klára 
Milburn Ralph és Evelyn I.ionéiból állott, 
ki félórával előbb érkezett, hogy a családdal 
együtt reggelizhessen.

Nem volt csoda, ha Edith, atyjának 
egészsége felett aggódott, mert mióta öt 
utólszor láttok rendkívül megválto­
zott. Szemlátomást megsoványodott, arcza 
meghalványult s ama halotiasan sárga sá- 
padság fogta azt el, mely titkos bajt gyauit- 
tat. Arczvonásai sokkal élesesebbekkó váltak 
s szemét sötét karika vette körül. E férfi­
nál minden orvos első tekintetre átlátná, 
hogy itt szervi betegség uralkodik, s azért 
nem tudták magokat még eddig az orvosok 
tájékozni, mikóp vehessék annak elejét.

Az őt gyógykezelés alá vevő orvosok 
először ama hiedelemben voltak, hogy vala­
melyik főszerv van megtámadva, de beha­
tóbb orvosi vizsgálat után arról kellett 
meggyőződniük, hogy minden szervi rósz a 
legjobb rendben van és gyomor bajnak 
tulajdonítják azt, amit magoknak megfejteni 
nem tudtak, hogy járatlanságukat elpa­
lástolhassák.

Evelynó asszonyság díszes reggeli 
pongyolájában oly igéző volt, mint rendesen 
mindig s a férje iránt való előzékeny 
figyelme is még mindig a régi maradt, hol 
egy, hol más Ízletes falatot, vagy csemegét
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erőltetett rá s tulboldognak látszott lenni a 
házi ur oldala mellett. Edith, ki egészen 
másnemű szépség volt, mint bájos mosto­
hája, üde és szép volt, mint a viruló rózsa. 
Midőn ott az asztalnál ült, a napsugarak 
játszottak pompás hajával s arany fényöröm­
mel árasztotta el. Derakához szorosan si­
mult öltözete gyönyörű s hajlékony termetét 
a legelőnyösebben emelte ki. Arczkifejezése 
komoly volt s olykor aggályos tekintetet 
vetett atyjára. Milburn Ralph legfőbb fog­
lalkozása volt Edithet kísérni figyelemmel s 
szeméből nyilván ki lehetett olvasni ama 
szenvedélyt, mely belsejében égett. Klára 
és Lionel közel egymás mellett ültek s 
annyira el voltak foglalva egymással, hogy 
azzal, mi körülöttük történt, nem sokat 
törődtek.

- Kedves Róbertéin, - szólt Evelynné 
asszony, férjére tekintve látszólag ragyogó 
szemével. Te ma mit sem eszel. Talán nem 
jól érzed magadat ?

Folyt. köv.

ás őrangy&L
Regény.

Ma tThan^ynlft,
Folytatás.

Hortoványi Pál igyekezett előzékeny, 
szívélyes, udvarias lenni. Szóval tartotta a 
szép asszonyt, leendő anyósát s Lánczyhoz 
hasonlóképen biztosította róla, hogy legszen­
tebb törekvése lesz a Jolán kisasszony éle­
tét boldoggá tenni.

Bogáti Péterné egykedvű, sőt lehan­
golt volt. Az ő szive bánattal volt' teli. 
Erezte súlyát, fájdalmát nehéz szerepének. 
Feláldozza drága gyermekét, szép leányát, 
a kinek jövőjét annyi rózsás álom közt 
szőtte-fonta boldogan s feláldozza önmagát 
is. Ez a tudat báutólag hatott lelki állapo­
tára. Hallgatta Hortoványi beszédét, de 
gondolata más felé kalandozott. Kibontako- I 
zást keresett a nehéz helyzetből. j

Ezalatt Jolán felkereste lakásán a | 
nagyasszonyt, a ki midőn kedves vendégét í 
fogadta, uralkodni igyekezett fájdalmán, j 
Jolán hozzá sietett, megcsókolta kezét, ar- 1 
czát s azután szeretetteljes hangon mondta 
el a vigasztaló szavakat.

— Kedves nagyasszony, örömhírrel 
jövök. Estére már itthon lesz Béla s a keb 
lére ölelheti.

— Tudom, tudom kedves gyermekem, 
drága őrangyalom. De azt is tudom, hogy 
azért nagy áldozatot kivánnak tőled. Nem 
fogom megengedni, nem engedhetem meg, 
hogy te ilyen áldozatot hozzál. Te már 
megmentetted az életemet, megédesítetted 
szeretőieddel napjaimat. Mindezzel hatalma­
san bebizonyítottad, hogy ragaszkodói hoz­
zám. Nekem ez elég. Újabb áldozatot nem 
fogadok el. Isten azt akarta, hogy Ábrahám 
feláldozza fiát. Az akarat már megvilágosi- 
totta Abrakára lelki álapotát. Te is felaka­
rod áldozni magad ; elég nekem az akarat 
s az a tudat, hogy ez komoly szándékod, 
ítélni tudok belőle. ítélni azt, hogy élete­
det is koczkára teszed érettem ; a boldog­
ságodat is feláldozod az én nyugalmamért. 
Azt, hogy szándékodat végre hajtsd, nem 
engedem meg. Te fiatal vagy, szép vagy, 
nemes vagy. Kit illet hát meg a boldogság, 
ha nem az ilyen angyalt ? Én gyönge, re- 
ménytelen nő vagyok, hozzá világtalan, 
tőlem a, társadalom nem várhat semmit.

En meg fogok nyugodni sorsomban. Te le- 
82 el az én gyermekem, az ón leányom, té 
ged foglak szeretni s jövő napjaimra te 
benned, a te boldogságodban akarom felta- 
Jalm a magam boldogságát is.

(Folyt, köv.)
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Legolcsóbb és legnagyobb
Czipő-áruház

Swim Testvérekéi
---- - a Tisza-paiotában. =

Van szerencsénk a m. t. vevőközönség 
be ses figyelmét felhívni dúsan felszerelt, 
házilag készíttetett férfi női és gyermek

Kossuth lajos cipők, csizmák
* íi 1 nf/rtrt« ~1, 1 A A -1— r ff *1 1 / • 11 1 m 1 mm '

ugyszin’én ujjonnan érkezett ijlvatOS férfi éS fin
Iü: $*.JLss]3<> „te y

I valamint más uridivat czikkek nagy raktá 
runkra, mely czikkeket feltűnő olcsó árak 

I bari bocsájtjuk jelenleg a t. vevő közönség 
! rendelkezésére.

Kérjük szives meggyőződését.
Tisztelettel:

Neumann Testvérek.
Vasutasok és vaggofigyári raunások figyel-
mí>be nagy választék saját készítésű férfi 

csizmákból.

Pártoljuk a hazai ipart!
i tészleffaelése si

születésének 100-ik évfordulója alkalmából 
e raj zszerinti emlékképet készíttettek s 
az országos bizottság által elfogadtatott.

Ne legyen egyetlen magyar, kinek mellét 
ne ekesitse Kossuth Lajos képe, mely Íz­
léses szép és tartós kiállítása mellett oly 
olcsó, hogy mindenki megszerezheti, kapható :

Bartha SjCétlnaÁii 
fő'éri üzletében, ára 24 fillér (12 kr.)

Ismételadóknak kedvezmény.

Jánossy József 
és Társánál

Leszámított határozott árakon 
beszerezhetők:

Batistok, Zeffirek, áttörött mosó 
kelmék, Cosmanosi színtartó 
Indisch foulard szavana, Dou- 

sches satinnok.
Több ezer méter maradékok
===== feláron.

Főtér, a fötözsde mellett.

Szellő csomagoláshoz
Tagy&pott, zsák-zsineg, zsákok 
és dohányzóin eget legolcsóbban 

vehetünk

NEUMANN íi WEISZ
festék-, zsiradék- és ola­
jok nagy raktárában,

ItU'Zii ». SÍ.
(Bigfiiió lüÉtz.)

A cséplési idénybeállláva
van szerencsém ajánlani a legjobb mi­
nőségű

gépolajokat, tovotta zsírt,
valamint olnjfesték- éfl padlózná
ssakat legolcsóbb átszámítás mellett.

Téréi József utóda,
záróik tagos festék- és zsúadék raktára.

Debreczen, Havan-utcza 13. sz-

4 évi jótállás mellett mindenféle alkatrészei, 
javítása, hangolása, átalakítás, czimbalom 
basszus hur 1 drb 18 fillér, minden olcsóbb,
mmt bárhol, angol hnr 70 fillér 1 karika,
czimbalomverő 1 korona. Czimbalom taní­
tást itt elfogadok, kinek nincs czimbalma 
órákat adok hires czlmbalmot 3 hangos, 
ingyen tanítás. Szülők figyelmébe! iskola
hegedű 6 koronától értékes finom mester 
hegedű 800 koronáig, kitűnő húrok, hegedű
alkatrészek, mindennemű hangszerek nagy
raktára, mindennemű hangszerek Javításai! 
bármilyen komplikált is elfogadom. Elismerő 
levelek, a hangszer készítése megtekinthető, 
mert nem csak ráírjuk, hogy saját készít­
mény. Zongora és czimbalom hangolást el­
fogadok, régi hangszert veszek; vagy becse­
rélek, becses pártfogást kérve.

Hangszer-terem és műhely : főtér 41. sz. 
I-ső emelet.

Tisztelettel:

KOMÁROMI M,
mű- hangszer készítő, — a miskolezi zene 
_____ iskola és több zenekar szállítója.
H - mmW»,.. ______ran« «in !!■■■■ i ■«n—n.L 

Uj szénraktár
Tisztelt Háziasszony!

-— "V"as&I&stioz 1 égjoTot, a ~~

Ketorta Iliikkton.
Elmaradnak a szén vasalás kelle­
metlen következő.ényei. Nincs rossz 
levegő, főfájás és szédülés, mert a 

Betorta Bükkfaszén
vegyi utón van minden az egészségre ká­
ros anyagtól megtisztítva. Száraz, min­
den szag,- gáz,- tust és láng fejlesz­
tés nélkül ég.

Nem poros, mint az erdei eddig 
használt szén s igy harmadával kevesebb 
elegendő, ugyan ahhoz a munkához.

Kapható :
Friedmann Józsefnél Piacz-u. 26.

Főtőzsde udvar.
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Apró hirdetések,
Rllfllíí<51*í1 fiu raW leány özvegy úri 
unauiairt nőnél felvétetik. Varga-u. 32.

Vadrózsa. í;envn°|
Varga- 

levele van. Tessék át-

Két úri tanuló
bos-utcza 40, sz. alatt, kiknek egy zongora 
használatra átongedtetik.

Egy intelligens
keresztény uricsaládnál, lehetőleg utczai szo­
bát közel a főpostához. Ajánlat „Ellátás“ 
jelige alatt, Dcbreczon, főposta.

Víl rrnn/ilí fi Ali ^ karban lévő
w <11 1 UUUttllt/H Zinger varrógép

olcsó árért eladó Móricz telep 20.
TiT/iyí tiryiriyAi helyettes helybeli iro- 
ilUtJVgytUl dába kerestetik. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

íí levelét várva- 
várja a jelzett

Hiitvan-utcza 50. számú ház el­
adó ; 1V4 nyilas 

ondódi földje külön is eladó.
FTíí'V bútorozott szoba, két fiatalember ró 

szőre aonnal kiadó. Vörösmarthy-u. 
14. szám.

fii hn B6SÖd nagy munkára al­
ti ű/iHUO kalmazást nyer Breznyiczky 

Mihály szabónál, Hajdú-Böszörmény.

A tégláskert f2z ^*’,;,kS
fekete szántóföld, tengeri terméssel együtt 
eladó. Értekezhetni lehet a Debreczeni Első 
Takarékpénztár titkárjánál,
Qffrón ii'«í. 111 fiatal ember irodai alkal- 
k p Is dőli mazást keres. Czim a 
kiadóhivatalban.
Tanuló f0lv®tet*k Flaschner György 

1 Ilit. kárpitos és díszítő üzletében, 
Piacz-u. 55.

azonnal felvétetik cséplésbez. Czim 
__a kiadóhivatalban.
Tanuló felvétetik Gasparik Antal 
ACttlUltr óráshoz Piacz-utcza.

„Csúnya leány
időre a Szalmajogász.

11 Gondviselőnek 44 levele van.

^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXKXXXXXXXXIR 
Minden külföldinél jobbak 

■— és olcsóbbak!  — -

Varróleányok
elvétetnek. Darabos-utcza 35.
Hék *1 tYi oolor és mint boltiszolga fel- ndZilllCSl«! vétetik, Schwarz bútor­
gyár, Piacz u. 71. sz.
K eyflhíl bárom konyha, az egész ud- 

DAOudji varral november 1-re kiadó, 
Csemete-u. 6. sz.
Q—0« fpl “yilas tanya föld eladó a 

ICI Szepesen. Értekezhetni:
Aj tó-utcza 8.

A „Debreczeni Yasöntöde 
és Géplakatosság“

aranyéremmel kitüntetett ék szerkezetű, fc
eróáttételes

Eladás egyedül a gyártelepen: Péterfía 
végén, a hadházi utczában.

HkxxxxjxxxíccxxxxxxxxxxxxxxxxxiE

Haszonbérbe “ leí600-™et
Értekezhetni: Ajtó-utcza 8.

I . , Portland és Bomán cement legolcsóbban 
1 a beszerezhető Fazekas Kálmán festék, 
zsiradék és petróleum kereskedőnél Hatvan- 
utcza 4. Tessék meggyőződni I

Vas esztergályozást 0alcJebf
ban vállal Preizler Mór lakatos a törvényszék 
mellett.

Tanuló felvétetik S" t™.
vid-áru üzletében (Dógeufeld-tőr).
I^orólxnár bitünö jutányosán eladó 
IAA-I »npai Kurián órásnál. Bieder­
mann palota.

Ifáj intelligens fiatal ember a Gondy és 
**'■'*' Egey fényirdájában rövid időre ta­
nulónak felvétetik, tudománya és tehetségéhez 
kellő fizetés mellett.

Szép és müveit
vágyom. Levelek o lap ki »dójába „Fel a flirt- 
re“ jelige alatt.

Két szobás “*J.
Wertheim szekrény eladó. Széchenyi-u. 12 sz.

A Séla-kert ££• * 3j
magán úttal 835 □ ölnyi, hires gyümölcs- | 
fákkal, bor és fajszőlővcl beültetett terület ; 
etadó. Értekezni lehet a Debreczeni első 
alkarékpónztár titkárjával.

I Eladó ingatlanok.
i 1.) Debreczenben, a Tóczós kertben

II. járás 60. szám alatt fekvő ós Konrád 
i Gyula tulajdonához tartozó 1 hold 1192 □ öl 
, szőllőskert függő termésével együtt, akár 
' egy tagban, akár részletekben — nevezetesen

a) 20 sor szőllő 1200 forint
b) 20 sor szőllő 1200 forint.
c) 30 sor szőllő 2200 forint (a füves 

■ út mellett)
d) az épületekkel ellátott önálló terület 

pajtákkal és mellékhelyiséggel együtt 1200 
forintért, megjegyeztetik, hogy ezen kertben

i jelenleg is, még vagy 20 mm. befőzni 
való ringlószilva, mm. 12 forint és még 
vagy 30 mm. veres szilva, (mm. 6 fo­
rint) van eladó. Értekezhetni a helyszínen a 
tulajdonosnál a fent irt kertben.

2. ) Debreczenben a Pallagon egy kis 
épülettel ellátott tanyaföld, (16 hold és 1031 
□ öl) 8000 forintért, (16000 korona.)

3. ) Ugyancsak Debreczenben az Ondó­
don a Széchenyi-utcza 50. sz. a. fekvő ház­
hoz tartozó (9 hold 1200 Q öl) szántóföld 
4500 forintért (9000 korona).

4. ) Ugyancsak Debreczenben, az Ondó 
dón az Arany János-utcza 59. sz. a. fekvő 
házhoz tartozó (5 hold 850 Q öl) szántóföld 
2800 forintért (5600 korona.)

5. ) Nyíregyházán, Vizi-utcza 21. sz.
a. egy fazsindelyes csinos kis ház 4500 fo- ' 
rintórt (9000 korona) eladó és pedig rész- ' 
letfizetésre is a betáblázott terhek átvétele 
mellett. 1

Értekezhetni a tulajdonos Konrád 
Gyulával, Debreczenben, akár a fent 
említett Tóczós kertben, II. járás 60. szám 
alatt, akár Arany János-ntcza 59. sz. a.

1902 augusztus 26.

Csemegeszőlő
piros ós fehér Chasselas, Császárkörte, 
Erdélyi vaj on ez ős pergament körte 
árusítás nagyban és kicsinyben. —- 

Csemegeszőlő szétküldés bel- ós 
külföldre postán és vasúton megbízás 
szerint pontosan teljesítetnek, számos 
megrendelést kór:

Váray József,
kereskedése, Debreczen, városi ujbérház.

Megérkeztem!

% “ 70 ki.pisil sissy
A tisztelt háziasszonyokhoz! 
Tisztelettel bátorkodom tudomására 

hozni, hogy
Debreczenben.

Simonffy-u. 7. sz. uj piaczon
Tas-, zowzozo

rendeztem be.
Minthogy az árut a

lehető legolcsóbb árakon
adom el, szives pártfogását kérem.

Tisztelettel:

Hímek József.
n n sr el

a HA JÓS-fóle

„iraiillolya-Créine“
használata által, moly pár nap alatt elmulaszt 
szeplő, májfolt, bibircs, börverősséget és 
mindennemű arcztisztátlanságot. E remek 
ártalmatlan cosmeticus szer a bőrben teljesen 
felszivódik, m nek következtében a hatás bámu 

latos gyorsasággal áll be.
VNappal Is használható!-"^®

A párisi és londoni hygienicus kiállításokon 
aranyérmekkel s díszoklevéllel kitüntetve.

Ara egy tégelynek 50 krajczár.
Ibolya créme-szappan 35 krajczár. Ibolya-hölgy- 
por fehér, rózsa és crém színben 1 darab 60 
krajczár. IBOLYA-TEJ (Bau de Violette de 

Hajós) egy üveg 50 krajczár.
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól I

Bevásárlásnál csakis Hajós-féle Ibolya 
készítményeket tessék elfogadni.

Kapható a készítő feltalálónál

Hajós Árpád ttSSS&í■ laboratóriuma
ABAD, Andrásy-tér 22. sz. Budapesten 

Törők József gyógyszertárában
Belényes: Erdélyi László, Elesd: Kocsis József 
Szlékelyhid : Dr. Bükért Mihály, Kis-Marja 
Ga lasz Frigyes, Nagy-Szalonta : Czájlik 
György, Tenke: Somogyi Lajos, Sarkad 

Kubányi Kálmán :
Debreczen: Tóth Béla gyógyszertárában.

Debreczen, 1902 Nyomatott a város könyvnyomdájában.


